

## 美女世界冠军贫困潦倒 生活悲惨 组图

【阿波罗新闻网 2016-02-07 讯】



刘菲，1998年获得俄罗斯明斯克举行的世界技巧锦标赛女子三人项目冠军，她还曾获得世界锦标赛第三名、世界青年锦标赛第四名和手握全国7快金牌，可谓是我国女子技巧方面的顶尖高手和该项目具有很大贡献的运动员之一。

可是刘菲于2000年退役后，一直找不到正式工作，最后贫困潦倒，沦落到没有住房、没有基本生活费，这里有几幅图可以看到刘菲的生活状况很惨。

当记者采访她时，刘菲哭诉说：“我现在真是后悔走上体育这条路。鲜花、掌声、鲜艳的红旗已经离我远去。站在世界冠军领奖台上的时候，我怎么也没有想到，当我退役的那天，就是我很艰难生活的开始。我没有房子住，没有工作干，没有基本生活费，甚至连户口的不知道该放到哪。”

刘菲的中学同学个个都有了工作，即便小时候一起练习技巧，后来半途而废的队友也有的当上老师，有的干别的工作，而刘菲这个世界冠军却找不到工作（至少2012年为止），而且刘菲在退役后的12年时间里，还连续遭遇更悲惨的事情，她50岁的父亲为了减轻她的负担，虽患病在身，也不得不运输公司打工开车，可是一个月不到，就出车祸撞死在高速公路上，接着她的妹妹刚大学毕业找不到工作，几重压力下，刘菲痛苦不堪，只是一个劲地对记者哭诉：她不该走上体育这条路。



首先，走体育这条路，不是最大的错，走体育这条路的人千千万万，关键问题出在哪里，一是自己应该为自己留一手，在训练的同时去拿一个文凭，就凭世界冠军要去某个大学，不是问题，二是当地体委（体育运动委员会）和地方安置办，对这些有贡献的运动员必须给予关心，为他们找工作上心，此外刘菲本人在这方面也应该积极主动，找同学、找熟人，也不至于沦落到这种地步。某世界冠军贫困潦倒生活悲惨她后悔走体育这条！母亲拿着女儿掉落的头发哭诉！

新华网辽宁频道报道：

2000年退役，至今无正式工作。今年7月5日，刘菲在自己的家中接受了专访，以下是她的自述：

“我现在真是后悔走上体育这条路。鲜花、掌声、鲜艳的红旗已经离我远去。站在世界冠军领奖台上的时候，我怎么也没有想到，当我退役的那天，就是我艰难生活的开始。我没有房子住，没有工作干，没有基本的生活费，甚至连户口都不知道该放到哪。

“我是1993年到本溪市业余体校学习技巧，1995年被挑到辽宁省技巧队。1996年开始参加全国比赛，获得第三名，1997年首获全国冠军。1998年获得世界锦标赛冠军后就基本就停赛了。在停赛2个月后，我和我的合作伙伴一起被学校（辽宁省体育运动训练

中心) 派到北京参加商业演出一年, 一直到1999年9月。这期间, 由演出公司每月发1000元生活费, 学校为此停发了我们一年工资。

“2000年冬天退役后, 学校给我发了3个月的工资, 我就这样离开了学校。人事关系放在沈阳市人才交流中心, 户口还在体育中心, 是集体户口。我在沈阳举目无亲, 两眼漆黑, 自己一个人在沈阳北郊租了一个30平方米的单间房, 每个月房租300元。为了生活, 没办法就得自己找工作。由于这些年一直就是训练, 没怎么读书, 工作一直难找。一开始在一家少儿业余技巧班带课, 教毯子功, 每个月挣160元, 有时候最多挣到一个月600元, 后来因为老师太多被解聘。去年, 好不容易又到一家民族艺校代课。每月挣不到600元。

“本来就很难的我, 还要养活我的父母, 供我的妹妹上大学。我的父母早早下岗, 没有收入。为了培养我, 家里借了10多万元的债。为了还债, 我的父母把房子卖了, 至今还剩8万多元债务无法偿还。卖了房子没地方住, 父母只好到沈阳投靠我。本来就很小窄的房屋, 加上我的父母来往就更显挤巴了。我和母亲住在里屋, 父亲搭个折叠床住在小走廊里。我们的家不怕你笑话, 一个老式大衣柜、一张桌子是房东看我们可怜留给我们的。家里唯一一台电器是15年前买的14吋金凤牌电视。由于房间朝北, 常年见不到阳光, 天棚因为潮湿长出了绿苔。冰箱、洗衣机对我来说, 是一个梦想。

“为了减轻我的负担, 我50多岁的父亲本来患有严重腰脱, 也不得到运输公司打工开车, 没到一个月, 也就是今年3月份, 就出车祸被撞死在高速公路。我到北京处理父亲善后, 由于事情迟迟得不到解决, 一直住在北京一个小旅馆等结果, 这样, 因为长时间没上班, 好不容易找的工作又丢了。

“别人都说, 搞体育得冠军能挣大钱, 可那是足球、篮球、乒乓球一些热门项目。像我们这样的冷门, 说出来谁也不会相信, 我得世界冠军, 国家体委奖励一万元, 本溪市奖励一万元。全国冠军, 省里奖励1500元, 7项全国冠军共得一万零五百元, 加在一起三万零五百元是我这些年所有的冠军奖金。但是这些年, 为了训练比赛, 家里付出了10多万元。在本溪市业余体校时, 我和妹妹一起被教练相中, 一边学习一边训练, 所有的吃住穿费用都要自己付。那时, 我们俩人常常半个月就换一双鞋。由于家里贫穷, 我们姐妹俩就住在10元一宿的小旅店, 为了省钱几乎天天吃面条。到了省队后, 出去打比赛, 几乎全都是自费, 甚至代表国家出国比赛也是自费。你们可以看看我的比赛相册, 我和队友所有的比赛都只穿一套表演服, 因为没有钱, 这些年我们就买了这一套服装穿来穿去。1996年, 家里本来借了9000元钱准备给妹妹上重点高中, 结果因为我出国比赛需要钱, 只好将妹妹的重点高中学费拿来支持我, 而我妹妹眼看着重点高中去不上, 只好到普通高中上学了。

“这些年来, 由于我长年坚持刻苦训练, 累出一身病。1998年, 肩上长了皮下脂肪瘤, 这是因为三人技巧项目中, 我在最下面, 训练时, 上面两个运动员踩在肩头常常一踩就是几个小时。在训练中我骹客关节脱位, 一到阴天下雨就开始疼, 平时走路多了, 干活猛点都疼的不得了。因为是室内项目, 平时训练要穿的少, 一到冬天, 训练馆常常暖气被冻裂, 馆里结了冰碴, 还得穿单衣训练。

“和我一起练的一个叫玲玲的运动员因退役后找不到工作, 借钱去了日本, 结果生活也很艰难。刚刚从日本来信, 想要向我借点钱。我都这样了, 哪还有钱借给她呀, 可她也确实困难, 你们能不能想想办法帮她。

“我有一本明星相册, 是我在心情最不好时照的, 我想趁年轻照几张好照片, 留个纪念, 因为我觉得我会老的很快。现在没事我经常坐在窗前望着外面发呆。有时就突然大笑, 我的母亲总是担心我有什么问题。

“我的妹妹刘跃今年大学毕业, 还没找着工作。她总是和我讲亏得没有走我的路, 当时我俩在市体校训练时, 她比我的条件好。当时, 一会儿技巧队解散, 让她上柔道队, 一会儿又重新成立技巧队, 再让她回来, 换来换去, 她觉得实在没意思, 就放弃了体育。现在看, 她的选择是对的, 最起码她有文化有知识, 所以她不愁。可是看看我就太惨了。我现在都不好意思回本溪, 我原来在市体校的同学都有了工作, 有的当教师, 有的干别的, 我这个世界冠军却没有工作。拼搏一回, 我到底图个什么?”





[阿波罗网](#)责任编辑：陈柏圣 来源：头条

本文URL: <http://www.aboluowang.com2016/0207/688590.html>

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛, 本则消息未经严格核实, 也不代表《阿波罗网》观点。]